



疫情当下,在与我们的生活最紧密的社区,总有一群人默默担当着他们的职责与使命,不避风雪、不辞辛劳,起早贪黑在抗疫一线默默奉献着,为抗击疫情做出了重要贡献。他们带着一份真心、一份温暖、一份热忱,自愿无偿地加班,无数次的电话沟通,数不清的入户探访,在核酸检测现场维持秩序、测量体温、登记信息、统计数据、转运试剂……他们虽然拥有不同职业,处于不同岗位,但都是为了让辖区居民生活得更安全、更幸福。

记者 马燕 李江 通讯员 于营营 文/图



如意湖办事处齐心协力 同心抗疫 不同的身份角色 一样的志愿担当

退伍军人 为疫情防控贡献力量

每次核酸检测,如意湖办事处辖区退伍军人翟远智都主动请缨、自愿请战,用自己的实际行动为社区疫情防控工作贡献着力量。“请大家扫码填报个人检测信息,戴好口罩、保持一米间距,检测完毕尽快离场,听从现场工作人员指挥……”在龙湖长城花园核酸检测点位,不时能听到这样的喊话,翟远智时刻提醒着前来等候检测的居民。现场,他穿着红马甲不顾寒冷地忙碌着,一会儿在出入口引导等候检测的群众,一会儿在登记区协助群众录入信息、提醒群众注意事项和维持现场秩序,一会儿又协助医护人员完成各项后勤保障及消杀工作。

优秀党员志愿者 党群同心就没有过不去的坎儿

郑东新区如意湖办事处馨悦苑社区有36年党龄的老党员秦德良,是郑州市红十字水上义务救援队副队长,多次被郑州市评为“优秀志愿者”。在龙湖长城花园小区全员核酸检测点位,每天早上准时准点都会出现他的身影——身穿红马甲,手持大喇叭,一刻不停地引导群众扫码登记,维持现场秩序。他说:“疫情防控没有局外人,党群同心就没有过不去的坎儿。”这不,匆匆吃完盒饭,秦德良又忙上了。

物业经理 24小时备战防疫一线

郑东新区如意湖办事处如意东路社区顺驰物业经理张文斌带领18名工作人员奔赴抗疫一线,每天早上7点就开始协助搬运物资、现场扫码及消杀。尽管离家只有半小时路程,他却担心居民有紧急需求,坚持睡在办公室沙发上,24小时开机待命。他协助医护人员上门为隔离人群采样,协助社区工作人员为居民做好“四个一”服务。他说:“接触居家隔离的居民有感染的风险,但我作为负责人,要负起这个责任。”

最美抗疫孕妈 她是孕妇,更是一名党员

郑东新区如意湖办事处天路社区社区工作人员马瑞,是一名坚持在抗疫一线的“女汉子”孕妈。1月份,疫情暴发,社区考虑马瑞身怀六甲,便安排她以内勤工作为主,她却向党组织申请奔赴一线,她说:“我是一名孕妇,更是一名党员,关键时刻怎能不全力以赴?我现在是一个身子、两个心脏,战斗力加倍呢!”于是,寒冷的冬季,在核酸采样、试剂转运、接送重点人员等工作中,都能

看到她风风火火的身影。因负责安全生产工作,与辖区工地打交道多,她主动承担起了建筑工地全员核酸检测的任务。半夜听闻有个居家隔离的小朋友发烧了,她及时上报情况、协调救护车,为孩子开通绿色通道前往医院就诊,陪护小朋友到凌晨4点多,确定小朋友无大碍才拖着疲惫的身体赶回家中休息。她是当之无愧的最美孕妈,用实际行动为孩子做了个好榜样。

疫情指挥部工作者 抗疫有我,请党放心

郑东新区如意湖办事处疫情防控指挥部领导小组办公室副主任牛海丽,自疫情防控工作开展以来,负责协助做好疫情防控工作的总调度,包括物资保障、核查信息统计、舆情处置、上传下达。每天电话不间断,一天几百通电话,因为说话过多,加班到深夜,晚上嗓子哑说不出话是牛海丽每日的常态。白天忙碌完指挥调度工作,夜里她又开始独自伏案,梳理今天的工作,再列好明天的计划。连续高强度工作导致她因为睡眠不足、精神紧张出现头痛,同时旧疾囊肿也频频复发。工作时,她时常因为

压力太大导致腹部疼痛,痛得满头大汗、脸色惨白,但她只是吃点止痛药就又继续投入工作。同事劝她说她回家休息半天,她总是说:“疫情不等人,我走了工作谁来接着做?半天也耽误不起,等疫情结束后再去医院好好检查吧。”面对一刻不能停歇的疫情防控工作,牛海丽主动投入疫情防控第一线,用临危不惧、勇挑重担、奋不顾身生动诠释了一名党员领导干部在关键时刻的使命与担当,诠释了一名基层工作者的职责与初心,竭尽全力保障了辖区群众的身体健康和生命安全。

样本转运工作者 每一份核酸样本都是沉甸甸的责任

疫情再次来袭,郑东新区如意湖办事处便民服务中心的工作人员孙有谊再次主动请缨前往一线,担任辖区核酸检测样本转运工作。核酸检测样本的转运是一项力气活,更是一项精细活。他每日穿行于隔离酒店、各采样点,如果防疫措施不到位,很有可能导致二次传染。为确保样本运送过程的安全可靠,他需要反复检查防护服是否穿戴完整,样本转运过程中禁止接

触样本,非必要不能离开驾驶室;每次转运任务完成后,需同时对司机和车辆进行消杀……一系列防护措施需要反复进行,为样本转运工作增添了不少麻烦,他却说:“虽麻烦了点,但一方面保护了样本,一方面也保护了我们自己。”他的辛勤劳动、默默付出鲜为人知。他的工作时间更多,休息时间更少,但是他从没有怨言,更没有放弃。

2022年伊始,疫情来袭,面对多轮次的核酸检测,他们身先士卒,是冲在前线的“领头雁”;他们统筹协调,是抗击疫情的“主心骨”;他们心系群众,是群众的“贴心人”。他们不分昼夜地奋战在38个核酸检测点位,完成8万到10万人次的检测,守护着辖区近14万名群众的安康,用他们的“疫”线风采,诠释基层党员干部的责任和担当,他们就是如意湖办事处的社区书记们。

致敬! 逆行在抗疫一线的社区书记们

“群众的认可是我工作最大的动力” 联盟新城社区党总支书记 王洁茹

1月7日上午,王洁茹突然接到辖区居民打来的电话,她迅速安排好检测工作赶往居民家中。原来,居民热情地向社区工作人员赠送了12件厚实又保暖的羽绒服,并说:“社区工作者都是为人父母、为人孩子,都是父母的宝贝,但是在抗疫一线你们冒着严寒,不怕危险,不分昼夜、义无反顾地坚守在

一线,成为我们社区群众的安心‘小棉袄’,我只是想让你们穿暖吃饱,有你们在我们就放心了,谢谢你们为群众做的一切,你们辛苦了!”王洁茹感动地说:“金杯银杯都不上老百姓的口碑,天寒地冻也挡不住我们心中的暖流,羽绒服饱含着群众对我们工作的认可,将成为我们坚持战斗的动力。”

“小家顾不上,就把大家顾好” 如意东路社区党总支书记 郑帅

“孩子,你在家要听爷爷奶奶的话,等爸爸忙完了,就去接你回来。”郑帅正在社区安排工作时,接到了孩子打来的电话。为了工作,他舍小家顾大家,把孩子送到了父母家,便迅速投入到一线工作中,在多轮核酸检测现场都能看到他的忙碌身影。为了确保核酸检测工作顺利推进,他组织社区工作人员在室外检测点位提前做好消毒液等物资拉运、

摆放桌椅、张贴提示标语、拉好警戒带、划好“一米线”等准备工作。“请大家保持一米距离,不要拥挤!”“做完核酸,请及时离开。”……这些话,他每次不知道要说多少遍,嗓子干了、声音哑了,都顾不上喝一口水。他说:“相比医护人员,我们所干的这些根本不值一提,所有人的坚守都是为了守护我们共同的家园。”

“当好‘家’里的‘顶梁柱’” 绿地社区党总支书记 李冲

“我只是在做好自己的本职工作。”在辖区群众眼里,李冲是一个不善言辞、敢担责任的实诚人,在社区工作人员口中,他是一个低调靠谱、只做不说的人。为了能让连日奋战在一线的社区工作人员多睡会儿,他总是天不亮就将核酸检测物资提前领回社区,打包分好,把采集流程安排得井井有条。考虑到不少住户都是年老体弱者,加之天气寒冷,为了让老人们减少在户外等待的时间,减少人员聚集,他将居民分组,提前在微信群里发送方案,宁可自己多跑路,穿梭在采集点和住户楼下,用大喇叭通知、用微信发群消息……使核酸检测采集工作有序、高效、精准、顺利完成。身为绿地社区的党总支支部书记,社区就是

他的家。作为“一家之长”,当好这“家”里的“顶梁柱”,做好这“一家人”的主心骨,在他看来是理所当然,也是义不容辞的事。

“守护社区居民是我的责任” 绿城百合社区 党总支书记 刘学馨

“帐篷、一米线、防疫物资有没有准备到位……”每天早上7时,刘学馨就开始安排一天的核酸检测工作。绿城百合社区共有12个院区,人口流量大,院区也比较分散,又当“指挥官”又当“战士”的刘学馨手机不离身,根据辖区情况提前将检测点位安排好、所需要物资准备好,一切就绪后,她又马不停蹄地前往各个点位,检查工作人员是否到位,现场布置、防疫措施、检测流程秩序维护是否合规,通常都是一个电话还没打完另一个电话就打进来了。直至夜幕降临,一天的核酸检测结束,她才回到办公室稍作休息后,又开始整理汇总落实各项数据、总结当天工作的经验与不足,妥善安排第二天的工作。她说,每项工作都亲力亲为地做好安排,为的是把防控工作做到保障。当谈及家人时,一向工作雷厉风行的她流露出内心最温柔的一面说道:“对家人亏欠很多,还好有他们的支持,因为守护好社区居民是我的责任。”

带着满腔热情做好做实 疫情防控工作

天路社区
党总支书记 张春元

“别害怕,我们陪着你。”1月14日晚上11点,忙碌了一天的张春元终于将辖区一名“特殊”群众再次送回隔离酒店,解决了她生活的难题。这名女士是次密接人员,按照管控政策要求在解除集中隔离后进行居家隔离,补齐14天时长。但她是外来务工人员,在一小面包房从事面点工作,居住集体宿舍,不具备居家隔离条件,无助地站在寒风里不知所措。张春元对孤单无助的女士说:“别害怕,我们陪着你,共同解决住宿问题。”张春元和院区管理员逐家隔离酒店走访,一家家均是满员,不能乘坐公共交通工具,就骑共享单车。由于情况特殊,且隔离酒店资源紧张,需与多个部门沟通协调。他们边走访边协调,直到晚上11点钟左右,终于协调送回原隔离酒店。院区管理员说:“书记,既然酒店联系好了,您先回去吧,我来为她办理手续。”但是张春元坚持将其送至酒店安顿好后才安心地和同事一块离开。“只有带着满腔热情,才能把疫情防控工作严而有情、温暖人心地做好做实。”张春元说。

